DA TIERRA

PARA EL QUE

LA TRABAJA

IA DEMOCRACIA
SE COMOUISTA
CON DA LUCHA

Boletim de las Comisiones Campesinas de Aragóm

Octubre 1.969

1 Pta.

TEMA DE ACTUALIDAD

IA INQUIETUD DE LA JUVENTUD CAMPESINA

Por doquier, por todo el mundo, la juwentud de nuestro tiempo estalla y armemete contra las estructuras caducas e injustas de una sociedad -la burguesa, capitalista, imperialista estática y formal- que les niega la posibilidad real y honesta de realizarse humana y profesionalmento. Hoy, como nunca lo fueron, la juventud obrera y estudiantil, codo con codo, forman en la vanguardia de la lucha por el progreso, la paz y la justicia social. Vemos también como la juventud campesina muestra su inquietud y disconformidad con unas formas sociales que les niega sus derechos y aspiraciones humanas.

Y en las filas de la juventud rebelde mundia destacan por su bravura la juventud obre ra y estudiantil española, bregando afanosa y conscientemente por dermumbar a la Distadura de Franco, por abrir para España caminos de paz, progreso y justicia social, libertad y domocracia, convivencia y diálogo.

Como todo el mundo reconoce, estos treinta años de régimen franquista han sido fatales para el campo español, pues más de dos millones de campesinos tuvieron que abandonar el lugar que le dió la vida y su ser y el marasmo en que se viene debatiendo nuestra agricultura no puede ser más lamentable y crítico.

La vida en todo el medio rural, en los pueblos de España, es asfixiante, sórdida, monôtona ja apática, caciquil y chanchullesca, donde la poca juventud que queda está privada de realizarse en lo profesional, en lo cultural, en lo deportivo, en le econômico y humano, por lo que no le queda esta alternativa que embrutecerse e rebelarse, hacerse rebeldo.

Optan, como no puede ser de otro modo ppor rebelarse contra lo que los oprime, plantando cara a padres y autoridades -como los mozos de Huesca, Caspe y otros muchos lugares de A-ragón- exigiendo libertad, medios y oportunidades, agrupándosen en "Peñas", Clubs juveniles y otras formas.

En Aragón es rare el pueblo que no cuenta con un grupo de jóvenes inquietos y combativos y son ya numerosos low Clubs juveniles que funcionan. Sinduda, el Club juvenil es la
forma más adecuada para agrupar y erganizar a la juventud campesina. Pero dadas las nobles
características y las pocas posibilidades económicas, sus Clubs tienen que ser concebidos
de forma muy audaz, sencilla y funcional, con variadas y apasionantes actividades.

ECOS DEL CAMPO

DOS CAMPESINOS MANCHEGOS DECLARAN (continuación)

4º.—Por si el campo manchego no tueviera bastantes desgracias, por el Decreto -Loy de 28 de Octubre 1967 se nos prohibe la plantación y reposición de viñedos. Es opinión general que en la MNENHAS y otras zonas el viñedo es un cultivo que no puede reemplazarse porque la pobreza de la tierra y las condiciones extremas del clima no permiter la viabilidad de nirgún etro cultivo. Los campesinos manchegos sabemes los esfuerzos y sacrificios que nos cuesta el mantener nuestros viñedos. Pero ése es nuestro medio de existencia.

Nos aponemos resueltamente a esa prohibición, no solo en nombre do muestros intereses particulares, sino en nombre del verdadero interés nacional. Ya importa el país demasiades productos agropecuarios. ¿Se quiene que tengamos que importar mañana el vino?. Come ya se comenta de algunos paises africanos. Que se eleve el nivel de vida del pueble aumentando los sueldos y salarios de los trabajadores. Que se nos ayude a los campesinos a mejorar nuestras condiciones de vida. Sim no, vendrá el derrumbamiento defenitivo. Que no se facilite por todos los medios, como se viene haciendo, el consumo de bebidas exéticas, que se aplique una justa política de exportaciones, y prente veremos resuelte el problemas de los excedentes. (Publicado con 203 firmas en "TRIA".—Continuará)

- = 0 = --

NOTICIAS Y COMENTARIOS

ZARAGOZA.-A finales de septiembre se reunió la Coordinadora de Comisiones Campesinas con el fin de estudiar e intercambiar impresiones y experiencias sobre la problemática y situación del campo español, muy en particular de aragonés, así como del Movimiento Campesino y sus COMISIONES, tomándose medidas para asegurar un mayor desarrollo y execiente actididad.

Asimismo se acordó centrar la lucha roivindicativa y llamar a los campesinos y braceros de Aragón a la acción unida y tenaz por:

-QUE LA TIERRA PASE A MANOS DE QUIEN LA TRABAJA, modiante peticiones, asambleas y manifestaciones, ocupando incluso las grandes fincas mal cultivadas.

-QUE LAS COOPERATIVAS Y DEMAS ORGANIZACIONES CAMPESINAS pasen a manos de los campesinos auténticos, echando a los paniaguados y logreros de Falange;

-UN JORNAL MINIMO Y SEGURO de 350 ptas., exigiendo un seguro de Paro y una Seguridad Social equiparada a la industria.

-PRECIOS AGROPECUARIOS EN PARIDAD CON LOS INDUSTRIALES y liberados de la especulación de monopolios e intermediarios.

-CONDICIONES PARA QUE LA JUVENTUD RURAL PUEDA REALIZARSE, apoyando a sus Clubs Juveniles y su rebeldía por una sociedad libro y justa, y

-EL MEJORAMIENTO RADICAL DE LAS CONDICIONES DE LA VIDA RURAL, mejorando los servicios y exigiendo la participación popular en la vida municipal.

También se acordó llamar a los técnicos agrícolas, maestros, médicos, sacerdotes, abogados empleados, comerciantes e industriales modestos y demócratas que viven en el medio rural a que apoyen la lucha campesina.

TAUSTE.—Ya se va acercando la nueva campaña remolachera y los remolacheros de Tauste se muestran preocupados, escamados por los 7 millones que la padada campaña les estafaron las Azucareras. Los remolacheros de Ejea corrieron la misma suerte, por lo que a todos urge el unirse y organizarse para plantar cara a las Azucareras hasta frustrar estafas y tropelías. Tambien reina gran inquietud y expectación entre las 1.500 familias taustanas que dema ndan unas 18 mil Has. de Corraliza de Privilegio, ya que la dementera se echa encima y el Ayuntamiento infunde sospechas por su silencio.

FUENTES DE EBRO.—El alcalde, Martín Sanchez, anda de borrachera en borrachera, hasta tal punto de que a dos por tres la propia Guardía Civil tiene que llamarle públicamente la atención, !nada menos que a la primera autoridad! lo que tiene indignado a todo el vecin dario. Cla ro que se trata de un pelele bien manejado por los caciques del pueblo, al que tiene que destituir la protesta y la acción de los vecinos de Fuentes.

Entre tanto las necesidades de los parcelistas de "La Corona", "Soto Aguilar" "Los Comunos" y "Chopar" siguen sin atenderse y todo huelo a chanchulão.

SARIÑENA.-La Cooperativa campesina se encuentra en una crítica situación económica por la falta de apoyo aficial, pero sobre todo porque no tiene un funcionamiento democrático, porque buena parte de los que componen la Junta Directiva no son auténticos representantes de los campesinos y carecen de capacidad, de espíritu combativo y cooperativo, por lo que los socios deben imponer una nueva Junta capaz de enfrentarse con los problemas y sus causantes. Para colma, Gránulos Diana está instalando por sus fueros contra la Cooperativa. El alcalde de Sariñena, D. Felix R gano, se está mostrando diligente con la pavimentación fel Muro de Fraga y la pista polidepentiva. Poro en cambio ha cometido la tropelía de vender los pastizales de "La Laguma#" por unos 3 millones a Colonización, creando así una grave situación a la cabaña local. Estas cosas ocurren por la falta de libertad y democracia en la vida municipal.

CALABORAO.—La Cooperativa hortofruticola de Calatorage se halla en graves dificultades financieras y con muchos y apremiantes problemas que resolver. El Gobierno prometió el cro y el moro, pero a la hora de la verdad las promesas —como de costumbre— se han quedado en promesas. Con todo, el problemas clave es que la dirección de la Cooperativa no está en verdaderas MANOS CAMPESINAS, por lo que todo depende de un Gerente que no sabe de Cooperativas ni de asuntos campesinos.

!Haco falta una JUNTA CAMPESINA COMBATIVA Y CAPAZ!